

uradnikom dovolila izredna državna podpora, kakor so jo dobili že vsi v Ljubljani poslujoči uradniki južne železnice, deželni in občinski uradniki. Take podpore so brez dvoma potrebni tudi umirovljeni državni uradniki vsaj nižjih činovnih razredov, ki so vsi že v letih in žive od male za aktivitetno doklado zmanjšane mirovnine. Tudi od milodarov, ki prihajajo od vseh strani, bodo vpokojeni uradniki prav težko kaj izdatnega dobili. Z ozirom na to se predlaga: Vlada se pozivlja, naj tudi vpokojenim, stalno v Ljubljani bivajočim uradnikom dovoli primerno izredno podporo.

V smledniški županiji je potres napravil kacic 40 tisoč škode, brez cerkve, šole in župnišča. Vidi se, da je bil potres v smledniški županiji precej hud, če tudi ne tak, kakor v Vodicach.

Na Vipavskem je potres najhuje poškodoval Budanje, ker stoje na višini. Šolsko poslopje je tako razdrapalo, da se po izreku inženerev ne splača popravljati. Cerkev, katero so pa že tako mislili novo zidati, je tudi močno poškodovana, bolj nego so sprva mislili.

V soboto zvečer je bil v nekaterih krajih v Italiji precej močen potres, ki je ljudij silno prestrašil. V Florenciji se je zemlja prvokrat stresla ob 8. uri 35 minut in so se potem ponavljali hitro drug za drugim sunki do 9. ure 56 minut. Ob 11. uri zvečer in ob jedni v nedeljo zjutraj se je potres zopet precej močno ponovil. V jutro se je potem še večkrat streslo. Tudi še prihodnjo noč se je čutilo več močnih sunkov, potem se je pa zemlja pomirila. Sunki so bili navpični. Potres je poškodoval kakih 3500 hiš.

Hudo je trpela bolnica; na kateri je kacic 20.000 lir škode. Bolniki so skoro nagi bežali na ulico. Sploh so ljudje tisto noč prebili največ zunaj hiš. Več ljudij je poškodovanih. Dve cerkvi ste hudo poškodovani, jedna ima sedem velicih razpok. V dveh cerkvah je bila služba božja in ljudje so v divjem begu bežali na ulico. V treh gledališčih je tudi bila huda zmešnjava, posebno v gledališči Pagliano, kjer bi se bila gotovo pripetila silna nesreča, da nista jeden igralec in jedna igralka pomirila ljudij.

Poškodovan je narodni muzej, palača deli Ufficii, v kateri so dragocene zbirke, mestna hiša in več družih zgodovinskih poslopij. Hudo so trpele tudi zgodovinsko pomenljive vile zunaj mesta.

Posebno je omeniti, da so oblastva v Florenci mej potresom povsem storila svojo dolžnost, skrbela so za red, da se ne prigodi kaka nesreča. Župan je dal takoj razsvetliti Viale dell Calli, umetno cesto zunaj mesta, priljubljeno sprehajališče in park Cascine, kjer so ljudje lahko prenočevali. V mestu je bilo kakor na pustni večer, vse je norelo. Škode je v Florenci 1 milijon lir. Tudi v florenški okolici so poslopja močno poškodovana in tam je bilo tudi 9 ljudij ubitih, nad 50 pa težko ranjenih. V vasi Grassini se je podrla 40 hiš. Pet ljudij je bilo ubitih, več pa težko

ranjenih. Jednemu kmetu so se podrla tri poslopja in pokopalo pod razvalinami 9 članov njegove rodbine. Tri so mrtve izvlekli, mej drugim gospodarja. V Careggini, kjer je slavna medicejska vila, so tudi hiše močno poškodovane, tri so se podrle. V San-Martinu se je podrla cerkev, v Lappagiji se je podrla več hiš in je tri ljudi pokopalo pod razvalinami. V občini Galluzzo je bila jedna ženska hudo poškodovana.

Potres čutili so tudi v Parmi, Sieni, Pisi, Piacenzi, Bologni, Arrezu, Pistoji in tudi v Rimu. Na Toskanskem že stoletja ni bilo tako močnega potresa, kot je bil ta. Iz Rima so se že v nedeljo poslali vojaki na pomoč v poškodovane kraje in kraljevi naslednik je tudi že z vojaki šel obiskat jih. Potres se je pa isti večer čutil tudi na grškem otoku Zante, in je bil najbrž v zvezi z italijanskim potresom.

— **Prusko maršalsko žezlo našega cesarja.** Na Dunaj je došla deputacija pruske vojske, katera je izročila Nj. Vel. cesarju Franu Josipu prusko maršalsko žezlo. To žezlo je seveda zlato ter izdelano jako umetno; posuto je z briljanti, rubini in drugimi dragimi kamenčki. Okolo žezla se vije hrastovo listje, emailovano; podloga je belorudeča. Na vrhu žezla je pruski orel s kraljevsko krono, okolu pa je napis: „Viljem II, kralj pruski, svojemu najspostovanejšemu zavezniku Franju Josipu I., cesarju avstrijskemu, kralju ogerskemu“. Spodaj je dan in leto imenovanja Nj. Vel. pruskim maršalom.

— **Velika vročina.** V Novem Jorku v Ameriki je te dni bila že jako velika vročina. Toplomer je kazal 41°. Mnogo ljudij je umrlo vsled solnčarice. Konji pri tramvaji so od vročine popadali na tla.

— **Nesreča na železnici.** Blizu Nantes na Francoskem je zadel vlak v nekaj praznih vagonov. Dve osebi sta mrtvi in šest lahko poškodovanih.

— **Požar gledališča.** V Rimu je pogorelo gledališče Politeama Adriana. Ognja ni bilo mogoče ustaviti. Tudi sosednja palača se je vnela in ljudje so se jedva mogli rešiti. Škoda je velika. Trideset rodbin je brez strehe.

— **Požar hotela v Ostendu.** V Ostendu je pogorel hotel Allemagne. Dve hotelski postrežkinji ste zgoreli. Tujei so se rešili.

— **Velik požar.** V Dobri Vodi v Galiciji je velik požar uničil skoro vse mesto. Nobena hiša ni ostala nepoškodovana. Na stotine rodbin je brez strehe.

— **Umor zaradi jedne cigarete.** Mesarski pomočnik Ladislav Paszkovski je umoril v prepiru v Krakovu živinskega trgovca Ivana Misczynskega, kateri mu ni hotel dati cigarete. Morilec so zaprli.

— **Ustreljen na lovu.** V Saje-Szent-Petru na Ogerskem je bil velik lov. Pravni praktikant Fazehen je mislil, da vidi v goščavi divjega mrjasca in je ustrelil. Zadel je občinskega podbeleznika Evgena Jovanovića. Lov se je takoj prenehal.

— **Umor in samomor.** 24letni trgovski pomočnik Samuel Domner je v Budimpešti ustrelil svojo ljubico Regino Krliner in sam sebe. Zaljubljenca sta se bila dogovorila, da skupno umrjeta, ker njeni stariši niso hoteli dovoliti da bi se vzela.

— **Umor v blaznosti.** Avstrijski potovalec grof Virgil Firman je v hotelu Angletere v Kajiri zblaznil in v blaznosti ustrelil hotelskega vratarja. Po konzulatu so zblaznelega grofa spravili v blaznico.

— **Galanten tat** Te dni je v Gradci neznan 30 let star, lepo oblečen mož objel neko pestunjo z besedami: „Srečen sem, da te zopet vidim, sestričina, saj te poznam“ Na to se je opravičil, češ da se je zmotil in odšel. Ko je domu prišla, je opazila, da jej je zmanjkala novčarica z 8 gld.

— **Usmrtenje osmih roparjev.** V Azazgi v Algiriji so te dni usmrtili glasovitega roparskega glavarja Areskija in sedem tovarišev.

— **Dve ladiji ste vkupe trčili** pri otoku Sein je angleški parnik „Esmarald“ zadel v parnik „Maritana“, ki je peljal rudo. Poslednja ladija se je potopila. Od 19 ljudij jih je 11 se vtopilo

— **Napad na kapitana.** Dne 16. t. m. sprl se je 53letni mornar Salvator Cosmini iz Sicilije, službujoč na ital. ladiji „Concettina Zetta“, zasidrani pri novem mestu v Trstu, s poveljnikom iste ladije, Josipom Usinijem. Poveljnik je brezobzirno ravnal s Cosminijem, ki je bil nekaj sam kapitan, in zato ni hotel poveljnika nič kaj ubogati. Kapitan je zelo razžalil Cosminija s psovko, na kar je mornar od slepe jeze pograbil neki oster predmet in ž njim dvakrat zabodel kapitana v prsi, in potem šel mirno v doljni prostor ladije. Težko ranjenega Usinija so odpeljali na zdravniško postajo, kjer so mu zdravniki obvezali rani ter ga poslali v bolnišnico. Cosminija so pozneje zaprli s posredovanjem ital. konzula. Omeniti je še, da je bil kapitan Cosminiju dolžan okolo 100 lir, katerih mu ni mogel izplačati; Cosmini je hotel namreč zapustiti službo na tej ladiji. Služil je le, ker ga je silila revščina v to; siromak ima doma ženo in 5 otrok ter je služil 33 frankov mesečno!

— **Predrzen rop banke.** Za 22.765 dolarjev je bila koncem aprila „1 National Bank“ v Plainfield N. J. v Ameriki okradena. Vodje o tej tatvini še le pozneje zvedeli, ker dosedaj so to dejanje tajno obdržali. Zmanjkanje denarja so opazili v ponedeljek, ko je blagajnik zapiral blagajnico. Dva zavoja denarja sta zmanjkala, v enem zavoju je bilo papirnatega denarja za 20.000, v drugem 2765 dolarjev. Za 20.000 dolarjev so bili bankovci vsi novi. Takoj po odkritju tatvine so vpeljali preiskavo. Vsi služabniki so bili zaslišani in dokazalo se je, da opoludne razven dveh klerkov ni bilo nikogar na svojem mestu, namreč David N. Runyon in Adalbert Veil. Nek došel ptujec je motil Veila dalj časa med tem pa je njegov sodrug izvršil tatvino. Vse kaže, da so tatvino dovršili pravi tatovi po poklicu.

— **Pet zamorcev linčali.** V Greenville v Ameriki so pet zamorcev in sicer trije možki in dve ženske linčali. V soboto večer so v Greenville zvedeli, da je bil belopolten mladenč Murphi, kateri je bil zelo priljubljen od zamorcev umorjen, oropan in zažgan. Pričeli so lov na zamorce in ujeli sumljive tri zamorce, jeden teh je pa priznal, da so bile umora tudi ženske deležne. Vseh pet so zaprli, ali nekaj ur nato je razjarjena množica udrila v ječo vseh pet zamorcev odtirala in obesila.

— **Torpedovka potopila.** Potopila se je pri lepem vremenu francoska torpedovka „20“. Jeden častnik in šest mož je utonilo. Kaj je uzrok nesreči, se ne ve.

— **Delavski izgredi.** V tužinah rimamuransko-szolgotarjanske delniške družbe so delavci ustavili delo in jeli razgrajati. Nekega neprijaznega delovodjo vrgli so v plavž

— **Ježa v smrt.** Pomladna dirka v Varšavi se je končala s strašno nesrečo. Pri poslednjem dirkanju je pal jeden konj z jednim jezdecem in sledeči konji so ju pohodili.

— **Strašen prizor.** V Karlinu pri Pragi je zblaznila dekla nekega železniškega uradnika. Zaprla se je v sobo, znosila vkupe starih časopisov in zažgala, potem je pa z dežnikom plesala po sobi in razbila okna. Gasilci so morali skozi okna vdreti v sobo in zblaznelo deklo zvezali. Potem so pa pogasili ogenj.

— **Velik požar v Londonu.** V Londonu je pogorel usnjarski trg, kjer so bile največje strojarije. Škode je požar napravil blizu tri milijone goldinarjev. Mnogo prebivalcev biva pod milim nebom. Hiše so v razvalinah.

— **Napad.** Učitelj citranja Reifer je v Frankobrodu ob Meni trikrat ustrelil z revolverjem na doktorja zdravilstva Auerbacha. Napadovalec se je potem sam ustrelil.

— **Umor.** Nedavno so se v Trstu po noči sprli v gostilni „Alla Marinella“ na trgu Barriera nekateri mladeniči. Med temi mladeniči bil je težak Brezingar, katerega so drugi psovali. Prepir se je na ulici ponovil, kajti trije so šli za Brezingarjem, ko je le-ta šel iz gostilne. Nekdo izmed teh je sunil 17letnega Ivana Brezingarja z vso silo z nožem v prsi in pobegnil. Ranjeni se je zgrudil na tla ves okrvavljen. Ljudje so pozvali zdravnika z zdravniške postaje, toda komaj je zdravnik pripeljal ranjenega na zdravniško postajo, izdahnil je ubogi mladenič svojo dušo. Truplo umorjenega so odpeljali v mrtvašnico pri sv. Justu. — Policijskim organom posrečilo se je proti jutru prijati v ulici Giuliani 27letnega mehanika Iv. Ziglerja in 19letnega mesarja Henrika Tapazina, katera sta bila med onimi tremi, ki so napadli iz gostilne prišedšega Brezingarja. Ta tretji sokrivec je 34letni vdovec Pichiarich, stanujoč v ulici Castaldi št. 4, a ni ga bilo že dva dni na svoje stanovanje.

— **Princezinja — nuna.** V kratkem vstopi v graški samostan Henrika Liechtenstein, hči državnega poslanca Alojza Liechtensteina.

Loterijske srečke.

V Brnu dne 22. maja t. l.: 29, 22, 78, 13, 39.
Na Dunaji dne 18. maja t. l.: 62, 55, 49, 51, 41
V Gradci dne 18. maja t. l.: 7, 33, 42, 22, 74.



Raki



zagotovljeno skakoče in živo doposlane, vsak dan svežo vjete, razpošilja se 1 poštna torbica franko, proti povzetji in colnine prosto:

40 komad. velikanov rakov, solo .	5 gld. 40 kr.
60 " " " " " " " " " " " "	4 " 30 "
100 " " rakov za juho " " " " " "	3 " 10 "

B. HALLER,

Stanislav št. 24. Poljsko, Avstrija. (5)

Barteljev
orig.

Karbolinej,
rjav, rumen, zelen, siv, rudeč
je najboljša in
najcenejša maža za les.

Vzorčni listi in ceniki zastonj.
Mih. Barthel & Comp.
na Dunaji,
X. Keplergasse 20.
(35-6)